

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 180 (15593)

Пятница,

18

сентября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

„ТЕПЛО БУДЕТ ЗАВТРА“

Такие слова можно сказать в утешение жителям тех домов, тепло в которые еще не подано.

Отопительный сезон нынче начался с 10 сентября, но на 16-е число из 823 домов отапливались 674, в остальные тепло еще не поступало.

Если быть точным, то к этой полноте сотням неотапливаемых домов нужно прибавить еще какое-то количество (неизвестно какое), потому что многие дома «запустили», а потом подачу тепла остановили, чтобы ликвидировать порывы.

— В нынешнем году получение тепла прошло запуск, — говорит заведующая коммунальным отделом городской администрации Е. П. Дейна. — В прошлом году тянули до октября. Но заявок много.

Больше всего не отапливаются дома в ведомстве УККТС ассоциации «Ленинскуголь» (но там и самый большой жилфонд), треста «Лениншахтострой», завода «Кузбассэлемент» и других. В районном узле связи, напри-

мер, всего один дом, пр. Кирова, 104, и тот не отапливается.

— На вас составлен акт за несвоевременную подготовку жилья к отопительному сезону. Дом шестидесятиквартирный, заплатите по 3000 рублей за каждые сутки просрочки со включением, — предупредили представителя узла связи на заседании штаба по подготовке к зиме.

Штрафы за неподачу вовремя тепла применяются впервые в нынешнем году. Коммунальным отделом подготовлены акты для предъявления штрафных санкций по ЖКХ города, шахтоуправлению «Кольчугинское», заводу «Кузбассэлемент», шахте имени 7 Ноября и другим предприятиям и организациям, которые не затопили в срок котельные, не дали тепло. Может, штраф поможет?

М. ПАВЛОВА.

Стаж работы Виктора Чертенкова, токаря завода шахтного пожарного оборудования, не такой уж и великий — немногим более пяти лет. Но в это время ему хватило, чтобы стать хорошим специалистом, успешно выполнять самые различные заказы. Сейчас Виктор успешно трудится на новом сложном оборудовании — токарном станке с числовым программным управлением.

Снимок: токарь Виктор Чертенков.

Фото М. НИКОНОВА.



Это небольшое аккуратное здание с виду не представляет никакого интереса ни как архитектурное произведение, ни как строительное сооружение.

Оно интересно тем, сколько забот и хлопот доставило и доставляет до сих пор шахте имени Кирова.

Здание КНС-2 — канализационно-насосная станция. Назначение — забор хозяйственных стоков шахты.

Запроектировали коллектор еще в 1983 году, но строительные организации строить его отказались — слишком хлопотным представился объект: нужно копать траншею по существующим жилым улицам.

Городские власти нашли выход: предложили это строительство шахте имени Кирова хозяйственным способом.

Шахта тоже пыталась отказаться от такого объекта — не было опыта строительства, требовались специалисты, техника. Но под массивным давлением горкома, горисполкома предприятия принудили строить — стоки-то шахтовые.

Со всеми проволочками строительство началось только в 1989 году.

В первую очередь, начали строить КНС-2 — напорную часть коллектора. Она проходила по улицам Жаркевича, Калинина, Горького, прокладывалась два трубопровода. Рыли траншеи, рвали городские трубы водоводов, теплосетей. Для жителей этих улиц создавалась

масса неудобств — не было подъездов, подходов. Сыпались жалобы...

Более спокойно «протянули» канализацию по территории шахты. Построили КНС-1 и КНС-2.

Коллектор сдан. Коллектор не работает

Первая станция должна забирать стоки шахты и перекачивать на коллектор второй. КНС-2 должна подключаться к городским очистным сооружениям.

Строили станцию усилениями многих людей. Общее строительство выполняла бригада строителей В. Х. Авилова, участвовали «сплошники», рабочие техкомплекса. Монтаж технического оборудования в КНС-2 велась бригада В. А. Неустрова, КНС-1 — бригада А. А. Губко. Систему вентиляции вводили

люди подразделения из «Промиспелитации». Монтаж сантехнического оборудования вела бригада И. С. Рассказова.

Все участвующие в стройке не имели опыта, навыка и сооружения таких объектов: поэтому приходилось доходить до всего своим умом.

В конце 1991 года было проведено испытание — «прокру-

товка». За восемь лет, что тянулась гонимая — строить или не строить коллектор, городские очистные сооружения оказались не готовыми принять стоки предприятия. Когда будут готовы, неизвестно.

Если бы подключили станцию, в какой-то мере очистилась бы река. Частично, потому что продолжают сбрасывать свои стоки заводы «Красный Октябрь», «Автоагрегат». Они должны решить вопрос очистки своих стоков. Эта необходимость возникает и в связи с будущей застройкой этого микрорайона — улиц Жаркевича, Калинина, Черемшова. Стоки заводов не пойдут через коллектор шахты.

За последние годы шахта много внимания уделяет охране окружающей среды. Мы уже писали, что в связи с пуском пресс-фильтрового отделения на ОФ не будет поступать шлам в реку, отстойники. Отпадет и необходимость со временем вывозить этот шлам.

Построенный шахтой мост через Иню на десятом участке уже сейчас дает возможность возить шлам не через город. И другие работы по рекультивации, строительству дорог говорят о том, что шахта немало делает для города, для жителей своего района. И обидно будет, что такой объект, как коллектор, будет простаивать.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

СКОЛЬКО СТОЯТ 100 РУБЛЕЙ?

Председатель Центрального банка России В. Герращенко заявил, что к декабрю нынешние 100 рублей будут стоить 4 рубля. Названные цифры означают, что уровень инфляции в России составляет почти 50 процентов в месяц, а не 15, как утверждают правительственные источники. Надо ли в таком случае хранить деньги в банке?

В ДОЛГАХ КАК В ШЕЛКАХ

Долг России Организации Объединенных Наций составляет на сегодняшний день около 200 миллионов долларов. Выплата его довольно обременительна, и Россия прибегает к «натуральной» форме его оплаты, о чем говорит факт пребывания российского батальона в Югославии.

НА ТЕЛЕЭКРАНЕ — ГОРБАЧЕВЫ

В начале сентября студия «Политика» получила из Франции кассету с фильмами «Номенклатура» и «Горбачев — первое одиночество», с успехом прошедшими по телеканалам всего мира. В фильмах в неофициальной форме рассказывается о личной и политической жизни Горбачевых, о жизни бывшего президента после отставки. Телекомпания «Останкино» предполагает показать фильмы по первому каналу.

БЫТЬ

ОСМОТРИТЕЛЬНЕЕ

К этому призывают многие газеты. Так, не рекомендуется приобретать для питья спирт, называемый в народе «Рояль». За последнее время было много случаев отравления этим спиртом, предназначенным только для технических целей. Нельзя покупать детям жевательную резинку, изготовленную в Пакистане, Иране, Турции, Югославии. Отмечено несколько случаев появления у детей болезненных язвочек во рту после употребления резинки, а также тяжелые отравления. Жевательную резинку нетрудно отличить либо по надписи, где она сделана, либо просто по арабской вязи.

Подборку по материалам газет и сообщений информационных агентств подготовил

С. БЕЛОВ.

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

3 А ОКНАМИ — дождь. Даже надежды на бабье лето не оправдываются, что-то в этом году оно подкачало. И в домах, где еще не подключено отопление, сыро и неуютно... Пусть таких домов и немного, нельзя успокаиваться, что в основном работа сделана — ведь люди страдают, а это — главный показатель. Вопросы подготовки к зиме жилья и объектов соцкультбыта были вынесены на совещание депутатов Красногорского поссовета. О принятых решениях мы попросили рассказать главу администрации Валентину Дмитриевну ПЕЧЕРКИНУ:

— Вообще-то, мы хотели провести по этим важным вопросам малый Совет, но из-за отсутствия кворума пришлось провести совещание, потому что откладывать дальше некуда. Конечно, в основном жилфонд и объекты соцкультбыта подготовлены. Но опасение вызывает состояние дома № 14 по ул. Карбышева. Ему более тридцати лет. Сгнили оконные и дверные блоки, в негодность пришла канализация, постоянно засоряется. Да и с потолка, как говорится, капает. Давно нужно ставить этот дом на капитальный ремонт. Здание — трехэтажное, 16-квартирное. Правда, шахта «Кузнецкая» в этом году произвела текущий ремонт системы отопления в этом доме, но это капля в море. На совещании присутствовали начальник ЖЭКа № 5 А. В. Джуц, заместитель главы администрации г. Полысаева С. М. Казаковский. Пока нет возможности выселить жителей дома в другое место на время капитального ремонта, осложняется все тем, что «зима матит в глаза». Устроить жилищно 16 семей — дело нештучное. Вот и тянется этот вопрос. Но до 1 октября ЖЭКу № 5 дано поручение составить смету капитального ремонта дома по улице Карбышева.

— Валентина Дмитриевна, наступает осенняя распутица, а дороги в плачевном состоянии. Как по таким дорогам везти урожай?

— Да, и этот вопрос мы считаем одним из главных. Мало денег выделяет город на благоустройство. Хотя бы основные дороги подсыпать! Мы требовали у главы администрации Ленинска-Кузнецкого Л. Е. Астафьева 350 тысяч рублей на грейдеровку дорог. Но там свои трудности — выделили только 250 тысяч. Работу, конечно, проводить будем, обратились за этим в ДРСУ-9. Начальник управления А. П. Протопопов невесело пошутил, что этих денег хватит лишь на то, чтобы обсыпать дорогу около здания администрации, ведь один кубометр щебенки стоит 250 рублей! На совещании мы рассматривали и этот вопрос. В данный момент ДРСУ-9

поручено составить смету на ремонт дорог. Удобно, а обсыпать дороги необходимо.

— Конечно, благоустройством в непогоду трудно заниматься. У вас ведь еще проблемы с вывозом мусора, я слышала.

— Настоящей бедой обернулся для нас этот вывоз. Дело в том, что контейнеры воруют. Из тридцати, которые выданы нам шахта «Кузнецкая», уже пять штук украли.

— Вы не пытались выяснить, кто и зачем ворует контейнеры?

— Пытались, конечно. Однажды позвонила женщина и сообщила номер машины, в которую погрузили мусорный контейнер. Со своей стороны, эта гражданка пыталась воспрепятствовать погрузке, также выяснил, куда и зачем людям он понадобился. На это мужчина резко ответил: «Что надо тебе, женщина? Не суй нос в чужие дела, уходи, а то плохо будет!». Мы стали выяснять по номеру, что за машина была. Оказывается, она из Новокузнецка. К сожалению, мы не догадались сообщить об этом в милицию, и след затерялся.

— Безнаказанность может привести к тому, что скоро не останется контейнеров...

— Такого, конечно, не случится. На совещании этот вопрос мы тоже рассматривали, заказали на шахту «Кузнецкая» новые контейнеры, благо, что там находится для этого металл. А работников милиции обязательно подключим, чтобы разгадать ребус.

Записала
Н. ВЕРЕСК.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

По-прежнему, черепашьими темпами движется строительство полысаевской средней школы. Причина — отсутствие средств. Заказчик строительства — УКС горисполкома — задолжал около 8 миллионов рублей. На днях деньги будут переведены, но все осложняется еще и тем, что сегодня вопросы решает только предоплата, а у заказчика пока — одни долги. Общественных работ на школе предостаточно. Это шпаклевка, подгонка и покраска окон, отделка фасада здания, ремонт подъездных дорог и площадки вокруг школы. Кроме всего, приходится уже переводить то, что недавно было сделано. Ведь по мере необходимости были

оставлены дыры в кровле, в стенах для завершения работ по вентиляции, сантехнике и электрических. В результате сквозь эти дыры в здание проникала влага, и — появился грибок! Теперь нужно заново штукатурить, белить, шпаклевать... Как говорится, шей да пори...

Из-за отсутствия средств проблемой остаются кадры. А на днях, мотивируя безденежьем, управляющий трестом Г. П. Баранов снял половину строителей на другой объект. В общем, дела плохи.

Между тем родители предлагают помощь, не капитальную, конечно, а помыть, отмыть панели после побелки, расставить оборудование. Но оборудование заезут только после завершения общестроительных работ. Сейчас же, чтобы не исчезло уже имеющееся оборудование и материалы, решили установить дежурство в рабочее время.

И заказчики, и субподрядчики, и строители, и родители — все заинтересованы в скорейшем завершении строительства. Но одного интереса мало — нужно действовать.

Н. ЗОРИНА.

ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

Наши интервью

...ные дороги подсыпать! Мы требовали у главы администрации Ленинска-Кузнецкого Л. Е. Астафьева 350 тысяч рублей на грейдеровку дорог. Но там свои трудности — выделили только 250 тысяч. Работу, конечно, проводить будем, обратились за этим в ДРСУ-9. Начальник управления А. П. Протопопов невесело пошутил, что этих денег хватит лишь на то, чтобы обсыпать дорогу около здания администрации, ведь один кубометр щебенки стоит 250 рублей! На совещании мы рассматривали и этот вопрос. В данный момент ДРСУ-9



И старым, и малым

Фото Н. СЕРГЕЕВА.

БУДЕТ ЛИ КОНЕЦ НУЖДЕ?

В будний день на стадионе шахты тихо. Вдалеке на лавочке группируются парни, но не спортсмены, а спиртсмены. Увы!

— Молодые люди, — обращаюсь к ним с некоторым риском нарваться на грубость, — вы не пробовали прийти на стадион с другой целью, чтобы, например, заняться спортом?

Большинство парней угрюмо молчат, раздосадованные незваным вмешательством корреспондента. Но мой приветливый вид их, видимо, успокоил, поэтому один из них решился ответить:

— Да что тут делать? Все это — детские забавы, пройденный этап. Я пробовал год назад, записался в лыжную секцию. Представьте, дали равные ботинки — на первой же тренировке ноги отморозил. Психанул и бросил. Здоровье-то дороже! Что это за секция, где нет нормальных «шмоток»? Одно слово — нищие!

Невеселые мысли посетили меня после этого разговора. Что же делать, если делать нечего? К сожалению, многие парни, попытавшись что-то начать, тут же бросали увлечение: нужда и романтика несовместимы!

Немного разобравшись в обстановке, скажу: тренерами на стадионе работают самые ярые энтузиасты, которые, говоря высоким слогом, верят в победу спорта! Один из них — Виктор Аркадьевич Побожиков, тренер по лыжам. Секцию он ведет здесь три года. На вопрос, почему он этим занимается, отвечает просто: «Ведь кто-то должен это делать». В свое время В. А. Побожиков был воспитанником тренера А. В. Щетинина, потом — уже в училище олимпийского резерва — В. В. Матвейкина. Именно своим учителям Виктор Аркадьевич благодарен за любовь к лыжам. «Больших вершин я не достиг — лерворазрядник, — рассказывает Побожиков, — но хочу, чтобы воспитанники достигли. Первая группа моих учеников поступила в институты, училища. Их результаты были непло-

хими: выезжали на союзные соревнования, участвовали в зональных. В этом году в чемпионате СНГ участвовал Игорь Пухальский, мой воспитанник. Побольше бы таких!».

Для простого коллектива физкультуры, каким является этот, результаты, достигаемые лыжниками, просто замечательные! Ведь здесь — не спортивная школа, где ставку делают на результат. Главное, чтобы здоровье было у спортсменов. Но результат — это такой стимул! Есть в этом коллективе чемпионы Кузбасса по зимнему и летнему многоборью. Например, Владимир Малышев — победитель первенства области в зимнем многоборье, Владимир Рогачев — тоже. Женя Валегов подает надежды. Трое парнишек 1980—1982 годов рождения — сильнейшие в своей возрастной категории в городе. Загадывать, конечно, рано, но, по мнению тренера, перспективы у них неплохие.

— Я знаю, что тренерский труд — благодарный, — рассказывает Виктор Аркадьевич, — только спустя годы понятно, что тренер желал и добивался от тебя лучшего, он пытался выколотить из тебя дурь. Прежде всего надо работать головой. На тренировках я не требую от учеников сверхскоростей. С думающим учеником работать интереснее. Самоанализ непременно приносит результативность. Но условия наши неважные, кругом нужда...

Опять вернулись к вопросу о нужде. В комнате, где лыжники расположились, уютно. Тренеры вместе с учениками потрудились для этого сами: краски, мыли, клеили, оформляли. Бедненько, но чисто. После тренировок ребята могут здесь попить чай, пообщаться, посмотреть телевизор, послушать музыку. Но самое приятное, что после тренировок у спортсменов есть прекрасная возможность посетить сауну с бассейном, которые расположены на территории стадиона.

«Вам повезло, что на стадионе такие условия», — замечаю директору спорткомплекса Д. Баннову.

— Конечно, шахта помогает нам по мере сил, — отвечает Дмитрий, — но наш стадион находится в центре Полысаева, все мероприятия проходят именно здесь: и праздники, и соревнования. По сути, стадион выполняет функции городского, но на развитие его базы город не выделяет средств.

Да, непросто коллективу физкультуры справиться с навалившимися проблемами. Вот лыжникам, например, нужны теплые комбинезоны и куртки, добротные ботинки, чтобы они не отморозились зимой на тренировке.

А ведь здесь — не только лыжники, а и легкоатлеты, и борцы, и футболисты, и секция рукопаш-

ного боя. И ведут-то эти секции заслуженные спортсмены. Кроме В. А. Побожикова, о котором уже шла речь в этом повествовании, тренер первой категории А. В. Щетинин, кандидат в мастера спорта по лыжам А. Б. Хардина. Кстати, Алла Борисовна — участница первенства страны, одна из сильнейших лыжниц Кузбасса. На стадионе она занимается с младшей группой девочек. И. С. Агеев — в своем время выступал на первенстве востока за команду округа, в котором служил.

Перед каждым из названных тренеров хочется снять шапку и поклониться. Ну кто в наше время думает о спорте? Обратился, например, Д. Баннов к одному из шахтеров (не называю имени по известным причинам), приглашая его принять участие в летней спартакиаде, а в ответ услышал: «Мне некогда, я в воскресенье на базар еду». Совсем «эгоистичен» нас быт.

...И пошел директор спорткомплекса Д. Баннов к главе администрации г. Полысаева С. И. Денисенко. Поведал свои беды, проблемы, рассказал о планах на будущее. Перспективы, выдвинутые молодым человеком, заинтересовали Сергея Ивановича. Далее, уже в беседе с корреспондентом Денисенко сказал:

— Конечно, одной шахте тяжело содержать стадион, на котором проводятся все городские мероприятия. Мы договорились, что директор спорткомплекса сделает выкладку, какие мероприятия проводить, какие секции, команды иметь, в каких соревнованиях (предполагаемые поездки) участвовать. Ведь на стадионе есть хорошие лыжники, футболисты, борцы! Затем необходимо будет сделать экономическое обоснование, какие средства вложить в развитие спорткомплекса. Действительно, база на стадионе слишком бедна, необходимо приобрести спортивный инвентарь, оборудование, костюмы. После решения этих вопросов мы намерены рассмотреть задуманное на совете директоров. Думаю, что часть средств на развитие спорткомплекса выделяет предприятие (надеюсь найти понимание), а часть выделит из бюджета города. У директора спорткомплекса есть интересные задумки, надо ему помочь.

Говорят, нельзя быть ни в чем уверенным в наше время, когда нужда — на каждом углу. Но не будем забывать, что «скупой платит дважды». Именно поэтому не потеряем из виду огонек надежды, который блеснул далеко вперед — в конце трассы, на финише.

Н. БАРАНОВА.

Письма о наболевшем

**КТО СПРОСИТ
С НАРУШИТЕЛЕЙ?**

Распоряжением главы администрации города установлено: торговать только в специально отведенных для этого местах. Но есть отдельные горожане и сельчане, которые сознательно не хотят выполнять законы и распоряжения власти.

Я хочу особенно рассказать о частных торговцах в первом микрорайоне у магазина № 104. Хотя есть столики, где и положено торговать продуктами, овощами, некоторые торговлю ведут и на крыльце у входа в магазин, на газонах.

Я решил поинтересоваться у торговцев, почему они расположились на газонах и губят их. Вы читали распоряжение гла-

вы администрации города, что торговать можно в отведенных для этого местах? — спрашиваю. «А ему нечего делать, вот он и пишет, а тебе нечего делать, ты и спрашиваешь. Торговать нельзя на «красной» части только». Подхожу к другой торговке. Нестарая, прилично одета, и чего у нее нет только в продаже, разве что шанки Мономаха. Но эта ответила мне на таком жаргоне, что не могу передать...

Напрасливается вопрос: кто должен контролировать выполнение распоряжения администрации города? А если эти мероприятия проводятся, то почему нет гласности? Вероятно, все идет само-теком.

Я обращался в отделение милиции, что находится в первом микрорайоне, четыре раза, говорил о беспорядках в организации частной торговли в микрорайоне, антисанитарном состоянии. Первый раз начальник отделения сказал, что это дело ОБХСС. Я обратился к начальнику ОБХСС, тот мне ответил, что за порядком и санитарным состоянием на своем участке должен следить участковый инспектор милиции. В общем, никому, видимо, это не нужно.

У меня предложение к покупателям: заставьте сами себя уважать. Ведь на базарчике в первом микрорайоне частники торгуют продуктами без санитарной проверки, продают мясо — конину, свинину, говядину — неклеемое. Требуйте с них документы о санитарном состоянии продуктов. Кто нам еще поможет?

Г. КОРШУНОВ.
Рабочий газеты
«Рабочая трибуна».

**Льготы для многодетных
семей. На бумаге их
много. А в жизни?**

Как-то в июне жительница г. Полысаева Л. В. Шульгина обратилась ко мне с жалобой, что в связи с повышением цен на продукты питания и протомары ее семья испытывает материальные затруднения в воспитании четырех несовершеннолетних детей. Не получала она ни гуманитарной, ни материальной помощи. Вскоре аналогичный сигнал поступил и от других многодетных семей, проживающих в поселках шахт «Кузнецкая» и «Октябрьская». Конечно, не оставил их без внимания. Проверил. А потом довел до сведения областной администрации.

Недавно получил ответ. Начальник областного управления социальной защиты населения Ю. А. Гладков проинформировал, что в семье Л. В. Шульгиной средний совокупный доход на члена семьи составляет более минимального размера заработной платы. Поэтому эта семья не является малообеспеченной для оказания дополнительной (гуманитарной) социальной поддержки.

Однако семья Шульгиной как многодетная семья будет пользоваться льготами, согласно приложению распоряжению администрации области от 06.07.92 г № 589-Р «О мерах по социальной поддержке многодетных семей».

И это неплохо. «В целях осуществления социальной поддержки многодетных семей (имеющих трех и более несовершеннолетних детей), говорится в распоряжении, главам администраций городов и районов:

— определить скидку в размере не ниже 30 процентов установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электроэнергией, а для семей, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, от стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению данной территории;

— обеспечить бесплатный проезд на внутригородском транспорте для учащихся общеобразовательных школ;

— организовать первоочередное выделение садово-огородных участков в размере не менее 0,15 га на семью...

Главам администраций городов и районов, областного департамента (т. Бублик):

— организовать для детей из многодетных семей бесплатное питание (завтраки, обеды) в общеобразовательных и профессиональных учебных заведениях за счет средств всеобщей и отчислений от их производственной деятельности и других внебюджетных отчислений;

— установить бесплатное обеспечение в соответствии с установленными нормативами школьной формы либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения детей из многодетных семей в общеобразовательной школе за счет средств всеобщей и отчислений от их производственной деятельности;

— обеспечить первоочередной прием детей из многодетных семей в дошкольные учреждения с 50-процентной скидкой с оплаты за их содержание с родителей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, в соответствии с постановлением

Верховного Совета РФ от 06.03.92 г. «Об упорядочении платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях и о финансовой поддержке системы этих учреждений»...

Торгово-производственному объединению «Фармация» администрации области обеспечить для многодетных семей бесплатную выдачу лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, детям в возрасте до 6 лет.

Управлению социальной защиты населения области (т. Гладков), издательско-полиграфическому концерну «Кузбассполиграфиздат» (т. Панов) изготовить удостоверения для многодетных семей...

Как видим, немало льгот для многодетных семей предусмотрено администрацией области. Но меня больше всего беспокоит следующее. Вышеупомянутое распоряжение администрации области должно было вступить в действие с 1 июля текущего года. На календаре уже сентябрь. А в нашем городе (вернее, в двух наших городах — Ленинске-Кузнецком и Полысаеве) немаловажный документ находится в стадии оформления. До сих пор не поступили и бланки удостоверений многодетных семей.

А многие семьи даже не знают о льготах для них.

Думаю, администрации городов и ответственным лицам отделов социальной защиты населения необходимо принять более срочные меры по вводу в действие льгот для многодетных семей в полном объеме.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат областного.

ОТЗОВИТЕСЬ!

В годы войны уроженец города Ленинска-Кузнецкого капитан Кузьма Иванович Головин (1912 года рождения) за боевые подвиги и заслуги в борьбе с фашизмом был награжден орденом Отечественной войны первой степени —

орденом, олицетворяющим бессмертный подвиг нашего народа в борьбе с захватчиками. Но, к глубокому сожалению, высокая правительственная награда храброму офицеру до сих пор не вручена. Не известно, как сложилась дальнейшая судьба Кузьмы Ивановича. По существующему положению

награду могут получить его прямые родственники (братья, сестры, жена, дети).

Если кто-нибудь что-то знает о Кузьме Ивановиче, напишите, пожалуйста, по адресу: 367010, Махачкала, проспект Кирова, 50—58, Владимиру Ивановичу Смирнову.



(Начало в № 177, 178, 179).

Наступает очередь второго стакана. Он медленно берет его всей ладонью, поднимает и делает глоток. Удовольствие надо проглатывать — спешить некогда. У него сегодня репетиция отменена. Мужики за столиками прибавили громкость и тембр разговора. Сильнее запахло перегаром. Только подумал допить остаток и выйти из этого вертепа на улицу, как в дверях появился знакомый.

— Ба-а, старичок, рад видеть. — воскликнул вошедший. Это был Серега Пронин. Невысок, худощав, узколицый, с живыми серыми глазами, улыбочиво и искренне обрадовавшись встрече, он протянул руку и продолжил:

— Рад твоим успехам. Отличная подборка стихов в городской опубликована. Без лести скажу: чертовски хороши стихи. Это не только мое мнение, от многих слышал. И верлибры неплохие...

— Да ничего нет путявого. Так, дежурные стихи.

— Не надо бичевать себя. Ну вот, разве плох образ: ночной автобус не сет в себе свет...

— Ладно. Спасибо. Но это только заявка. Чую: способен на большее. Задумал поэму небольшую, вот там развернусь... А выпить хочешь?

— Спрашиваешь. Бесплатно и такой грандиозный закусок. — Серега с ухмылкой показал глазами на ломтики сыра и ватрушку. Басов сходил к стойке, взял еще коньяку два по сто пятьдесят и два бутерброда с колбасой. Вернулся, все это поставил перед Серегой. Тот загорелся глазами, похлопал Алексея по плечу:

— Что-то не в себе. Вид у тебя больно угрюмый. Ты выкладывай, не стесняйся. По себе знаю: не выложишь свою беду, пережить одному трудно до невероятности. Итак: мне нужны деньги. У тебя должны быть клиенты. Пленки есть мировые. Эти самые, какие и нужны парням и девкам. От которых уши вянут. С десятком скопилось. По три сотни за штуку. И еще есть видики, Заправичные. Эти по куску. Такие, старик, пироги.

— А каких ты имеешь клиентов? — спросил Басов, отхлебывая коньяк. Он старался вспомнить, когда у них был разговор о клиентах, но не мог. Или Серега придумал, или напутал, или разговор по-настоящему.

— Вот-те раз, тетя Мотя. Не помнишь? У Тамарки Веселовой гудели? Ты еще спросил десять процентов?

Алексей рассмеялся. Серега видел, как прыгнул на шес острый калдык, как заприщипались черные глаза.

— Я ж пошутил. Но, если требуется для блага, постараюсь, со своими учениками в ансамбль поговорю. Они живо реализуют. Там есть надежные парни. Только знай, Серега, больше ко мне с такими предложениями не обращайся. Слишком это стало опасным. Партия решила идеологию подравнять, подогнать под свою линию.

— Лешка, я тебя не узнаю. Чего стал пугаться? А пуганая ворона и куфта боится. Не так ли, старик? Теперь у нас подбирается компания небольшая. Кальм есть кушевой. Можно хорошо взять. Ты ж лопатой ворочать можешь? Вот за две субботы и два воскресенья с прихватом по полночи — и по куску в кармане. А потом кутнем изрядненько. С выездом за город. Понимаешь: за город, на природу. И девочки по заказу. И в твоём вкусе есть...

— Поди макаронина какая-нибудь? Я же твой вкус знаю: тебе подавай не меньше баржи, иначе не годится.

А тут же в голове у Басова мелькнуло: черт возьми, а может, Серега вовремя со своей затеей? И деньги кстате, и мордашку не мешало бы сменить, хоть на время. А за этот срок

я предложению в мыслях ход дам. Ведь, не согласившись с этим типом из горькома (Басов понимал, что он никакой не горькомоец. Это для отвода глаз он его туда пригласил), возьмут на прицел и в случае чего погорюшь — пощадят не жди. Палка всегда бывает о двух концах. Это непереклонная истина, народом выверенная. Серега, однако, обиделся на замечание друга, скривил лицо, глотнул из стакана, посмотрел в глаза Басову, небрежно высказал:

— Да свежее твоей Люськи, мымыры. По крайней мере, помоложе. — Пронину в эту минуту вспомнилось, как они поступали в институт культуры в Кемерово. Больше всего они не подготовились и не любили историю КПСС. Басов и предложил:

— Я знаю преподавателя истории. В союзе мы как-то пили водку, у него приятели там среди писателей, вот мне и говорит: мол, когда что сделать, обращайся. Давай и обратимся. Наберем водки — и к нему в гости. Благо, он холостой.

Ну, и пришли к нему. Возрастом он не старый, живой и энергичный. Видится всегда с молодыми творческими людьми. На второй день экзамены. Ближе к концу заходит Пронин. Взял билет, помял его, отвечать вышел, гнул какую-то ахинею. Ничего не знал и к тому же голова раскалывалась, как рассыпавшийся бочонок. Одним словом, выпроводил его Михаил Михайлович (так звали преподавателя), сказав, чтобы подождать. Примерно такая же ситуация сложилась и у Басова. Сидят, ходят по гулким коридорам и ожидают конца экзаменов. Наконец, выходят последние абитуриенты: счастливые, довольные горюливые. Выходит этот самый Мих. Мих (по выражению Басова) и приглашает их к себе в кабинет. Посмотрел внимательно на Басова, потом на Пронина, пальчиком их поманил, чтобы ближе придвинулись, и полуслопотом говорит:

— Ребятки вы, мои хорошие. Здорово вы умеете водку жрать. Аж завидно становится, а звать ни хрена не знаете. Получайте ваши зачетки.

Поймались они за зачетки и за дверь. Несли их как реликвию, а когда вышли на простор, развернули зачетки, а там жирно стояли неуды. Почему-то сейчас вспомнилось Сергею их бесславное похождение к преподавателю на дом, и стало смешно. Он и рассмеялся весело, раскатисто.

— Ты чего челюсть отвалил?

— Да вспомнил, старик, как мы с тобой историю партии сдавали...

— Да-а, действительно, мы тогда влипли. Но ничего, на второй-то год мы вон как здорово проскочили. Теперь у меня в плане в литературный Горького послать стихи...

— Дерзай! С твоими можно. Только побольше подборку готовь, чтобы там объемнее могли представить. Посылай все жанры. Стихи, поэму, верлибры... Да есть у тебя чего послать. Я не сомневаюсь.

— Вот ты говоришь про Люську... А такой постельной поискать надо днем с огнем. Восьмерку сотвори — помутнение наступит. Короче: говоришь, свежая? — добавил Басов, уже изрядно захмелев. И что за экземпляр? Откуда родом? Где трудится?

— Хм, схожу в отдел кадров, возьму полную и подробную автобиографию. Раньше ты был менее разборчив. Лучше ответь: иметь тебя в виду?

— Конечно, о чем разговор. Меня тут Гошка встретил, приглашал на свою вечеринку. Но там, по его словам, не будет выпивона. Речь пойдет о высоких материях. — Басов говорил невозмутимо, стараясь придать своему голосу твердость, мол, он не очень-то

(Продолжение на 4-й стр.)

(Начало на 3-й стр.)

свободен, чтобы ходить по разным соборам. И как ни странно, он в эту минуту подумал о Люське. Не был давно у нее. Мысль о ней, правда, не причиняла ему боли, и думал о ней как-то вскользь, мысленно сравнив ее с недавно прошедшей под окном девушкой в коротенькой юбочке. Он представил себе Люську в эдакой юбочке и сам себе сказал: она бы выиграла по сравнению со многими. У нее ноги, что называется, классные. Познакомился он с ней у своего старшего товарища, к которому иногда приходил за советом или почитать свои новые стихи, перед тем как отдать их в редакцию или отправить по почте в какой-либо журнал. Он не помнит, каким образом там оказалась Люська, но он встретил ее именно там. После они долго гуляли по городу. Был вечер. Вечер тихий, пасмурный, но без дождя. Наступали сумерки, спешили по домам поздние прохожие, пронеслись огненными стрелами автобусы с редкими пассажирами у окон. А когда они остановились у подъезда общежития строителей, Басов попытался ее обнять. Она мягко и ненастойчиво отвела его руки и с хрипотцой, в которой угадывалось волнение, вымолвила:

— Здесь окна всевидящие. Ни к чему на лишней разговор напариваться. Если хочешь, зайди ко мне. У меня хоть и крохотная, но своя комнатка. Ни от кого независима.

И Басов поднялся к ней на этаж...
— Ладно, старик. Мы с тобой уговорились. На очередную гульбу приходи. И девица для тебя — настоящий клад. Не знаю только: не то студентка, не то артистка. Но выглядит изящно и держится инкогнито. И насчет шашки я имею в виду. Пойду.

— Постой. Еще по стопке. Коли я при деньгах, неудобно тебя не угостить.
— Да угости, — рассеянно сказал Серега. — Смотри, не возражаю однако...

— Так-то лучше, а то «мырма». Слово-то какое выкопал. У Даля, по моему, такого не сыщешь.
— Зато у Ожегова есть.

Они вышли из забегаловки. Солнце клонилось к крышам домов. Ветерок, пронизанный уже отяжелевшими лучами, опухнул им лица, и они легко вздохнули после смрадного запаха прогретого солнцем павильона.

— Ну бывай, — Серега пожал руку Басову и еще добавил: — у Верки собираемся мы обычно. Ты знаешь, где она живет. Помни: на нашей планете, малооборудованной, постоянство не в моде...

Исповедь

В Пицунде отлично знают ресторан «Поплавок». Он покачивается в небольшой бухте, укрытой лесистыми скалами. С него открывается вид морской дали. По шаткому трапу Басов с южанкой прошли на палубу, где уютно теснились приземистые столики, накрытые белоснежными скатертями. Народу было немного. За одним столиком сидела чопорная пара — пожилой, лысоватый мужчина и дама, чуть помоложе на вид, полноватая, с длинными серьгами в ушах, с множеством колец и перстней на пальцах. Они молчаливо поглядывали на синий простор, держа в руках фужеры. Взглянув на них, Алексей отметил: наверняка муж с женой. За многие годы жизни они обо всем на свете переговорили и теперь только и наслаждаются покоем и красотой. Спинами к Алексею сидели еще несколько пар.

Басов в который раз с удовольствием подумал: ему в Пицунде явно повезло. Он встретился с человеком, приемлемым душой и сердцем. А ко всему и любительницей поэзии Пушкина. Им, конечно, не придется скучать и созерцать молча морской ландшафт. В крайнем случае, они будут читать стихи. Сели они за дальний столик у самого борта. Рядом стояло в деревянном бочонке какое-то экзотическое рас-

тение. Поначалу он хотел спросить у Гали, что это за чудовище, но тут же одернул себя, боясь показаться совсем невеждой. С моря тянуло прохладой с запахами арбузов и водорослей.

Как только они сели за столик, к ним неслышно и незаметно подошел официант, предупредительно вежливый, в коротеньком белом фартучке и с блокнотом в руках.

— Чем вас удовлетворить, молодые люди? — с приклеенной улыбкой под темной ниточкой усиков спросил элегантный мужчина. Алексей заметил, что он слишком пристально посмотрел на Галию и улыбка его подобрела. Но отнес это к ее красоте, хотя по первости мелькнула догадка: может, не первый раз она здесь и была уже с кем-то. Но как бы там ни было, а нужно было выполнять ему обязанности кавалера. Он взял со стола роскошное меню и протянул Галине со словами:

— Вам доверяется право выбора. У нас сегодня праздник, и вы хозяйка в выборе.

— Благодарна за доверие, — Галина взяла меню и, почти не глядя в него, стала называть наименование вин и блюд. Официант галантно молчал, чуть склонив голову и скосив глаза на Галину.

Прослушав ее, он повернулся и по-прежнему неслышно удалился за голубую занавесь. Что поразило Алексея, так это быстрота обслуживания. Будто по мановению волшебной палочки перед Галиной и Алексеем стояли блюда и вино, будто они знали заранее заказ и подготовили. Эх, нашим бы растапам сюда, подумал с сожалением Алексей, вспоминая часовые ожидания в ресторане своего города. — Пусть бы поучились, как надо работать.

— Ну что, моя принцесса, — поднял фужер Басов, глядя сквозь светлое вино на Галию, — пьем за наш праздник. А праздник наш заключается во встрече на этой земле двух родственных душ...

— А помнишь: Наслаждайся, наслаждайся; Чаще кубок наливай; Страстью пылкой утомляйся И за чашей отдыхай!

— Надо же, на все случаи жизни можно найти у Александра Сергеевича стихи. Хороший поэт. Меня с детства научили любить Пушкина...

Басов медленно выпил вино, посмотрел на Галию и тихо сказал:

— Странно: сколько мы с тобой дней знакомы, а я о тебе ровным счетом ничего не знаю. Нет — вру. Знаю, что ты прекрасна. И еще хорошо: есть ты, и я счастлив. — Басов взял второй графинчик с коричневой жидкостью, похожей на коньяк, разлил по рюмкам, толстым и узорчатым. — У нас рестораны прозывают кабаками. И надо заметить, что кличка эта им дана справедливо. Зайти можно в кирзовых сапогах, можно курить до одури, можно орать во все горло, а то матерный диалог устроить. Да что там говорить: кабак он и есть кабак. Читала же: до революции для бедняков строились специально кабаки. Так у нас такие рестораны. Ну в области еще куда ни шло, а в нашем Кузнецке примитив. Итак: пьем за праздник. У дяди Хэма есть книга «Праздник всегда с тобой». Вот и с нами пусть праздник будет всегда. За тебя, моя принцесса.

— Пьем. А сегодня мне хочется быть словоохотливой. И хочется тебе исповедаться. Рассказать свою жизнь. Еще никому ее не ведала. Может, тогда ты не будешь меня называть принцессой.

Алексей удивлялся словам южанки и ее грустному голосу. На переноске у нее прорезались две морщинки, каких он раньше не замечал. А Галия взяла салфетку, промакнула чуть подрашенными губками, поставила локти на стол, кулачками подперла щеки и уставилась лиловыми глазами на Алексея.

(Продолжение следует).



ФИНИШ НЕ ЗА ГОРАМИ

СПОРТ

Все ближе финиш городского чемпионата по футболу. Осталось провести всего два тура. А вот в прошедшем туре, по мнению болельщиков, центральным матчем была встреча между командами «Юность» (шахта «Комсомолец») и шахты «Кузнецкая». Буквально две недели назад футболисты

«Юности» победили кузнецкую в финале кубка города. На этот раз успех был на стороне футболистов шахты «Кузнецкая». Они взяли реванш со счетом 2:1.

После этой победы кузнецкие сделали еще один шаг, чтобы вновь стать чемпионами города. Кроме кузнецких, на чемпион-

ское звание есть еще один претендент — команда шахтоуправления «Кольчугинское».

В. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: момент встречи между командами шахты «Кузнецкая» и «Комсомолец».

Фото М. НИКОНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ЗОНА БУДУЩЕГО (14, 16, 18, 20, 21.30). ДВА ШАГА ДО ТИШИНЫ (12).

Центральный ДК
ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛЬ (12, 14, 16, 18, 20).

ДК имени Ленина
РОБОТ ДЖЕК (17, 19).

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу участка № 2 шахты имени 7 Ноября, работникам орс, родственникам, друзьям и всем знакомым, принявшим участие в похоронах нашего любимого сына, мужа, отца, брата Германа Анатолия Григорьевича.
Семья Гетман.

Ленинский герман углепрофсоюза, профсоюзный комитет шахтоуправления «Кольчугинское» выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру профкома шахтоуправления «Кольчугинское» А. Я. Задорожной в связи со смертью ее матери **РЯВОКОНЬ Александры Кузьминичны**

Коллектив Ленинского ШСУ-2 треста «Ленинскшахтострой» глубоко скорбит по поводу трагической смерти проходчика участка № 5 **КИРСАКОВА**

Александра Викторовича и выражает соболезнование семье и близким покойного



Ты прими наш поклон и спасибо от нас. Дочь, зять, внучка Анна.

— □ —
Дорогого, любимого мужа и папу Саина Василия Алексеевича с днем рождения! Желаем здоровья. Нам с тобой надежно и спокойно. Счастья тебе, родной. Жена, сын.

— □ —
Милую мамочку Жаркову Раису Емельяновну с 55-летием! Мы желаем, чтоб счастье тебе улыбалось, чтоб года проходили легко, чтоб хорошее только лишь в жизни встречалось. А плохое ушло далеко. Дети, внуки.



Фиско Нину Васильевну и Николая Алек-

сандровича с серебряной свадьбой! Прожити вместе не один вы год. Все было в жизни: радости, тревоги. Виски уж побелели от забот. Но дружно вы шагали по дороге. Ни сердцем не старейте, ни душой. Желаем в здравии отличном золотой. Дочери, зять и внук Вадим.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру улучшенной пла-

нировки на однокомнатную улучшенной планировки. Продам динолеум. Телефон 2-24-94.



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42300 экз. Номер подписан в печать в 16 час.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Беллинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.